

ВІТАЄМО ОЛЕКСАНДРА ВАСИЛЬОВИЧА СОСНІНА З 75-РІЧЧЯМ!

24 січня 2022 року виповнилось 75 років Олександрові Васильовичу Сосніну – доктору політичних наук, професору, академіку Української академії політичних наук, кандидату технічних наук, Заслуженому діячу науки і техніки України, учаснику ліквідації аварії на Чорнобильській АЕС.

Жага до знань і творчої праці відрізняла Сосніна О. В. з юних років. Після закінчення Київського політехнічного інституту за спеціальністю інженер-механік він з 1971 до 1993 року працював на найпотужнішому в світі оптико-електронному підприємстві оборонно-промислового комплексу СРСР ВО «Завод «Арсенал». Займаючись інженерно-технічною і науково-організаційною роботою, він без відриву від виробництва в 1982 році захистив дисертацію «Исследование и разработка системы сегнетоэлектрик-полупроводник для позиционно-чувствительных оптоэлектронных преобразователей» та здобув науковий ступінь кандидата технічних наук.

Враховуючи його особисті творчі досягнення та здібності до науково-організаційної діяльності, в 1984 році Сосніна О. В. було рекомендовано до роботи у структурі Головного управління дослідних робіт Міністерства оборонної промисловості СРСР, де він працював до 1990 року. Своєю роботою Соснін О. В. сприяв усвідомленню особливого значення науково-технічних знань та інформації наукових організацій України в якості ресурсу розвитку оборонної промисловості СРСР, привернув увагу галузевих підприємств оборонної промисловості СРСР до потенціалу українських вчених, зокрема й Чернівецького університету. Як фахівець Соснін О. В. неодноразово брав участь в роботах по ліквідації наслідків аварії 1986 року на Чорнобильській АЕС у складі бригад фахівців НДІ і КБ підприємств галузі і стимулював зокрема роботу фахівців Чернівецького університету зі створення радіаційно-стійких фоточутливих напівпровідникових структур.

Працюючи на посаді керівника галузевого відділу, Соснін О. В. з властивим йому прагненням до нових наукових знань та напрямків їх втілення в ці роки почав активно вивчати і перейматися проблемами збереження та захисту науково-технічних знань і інформації як ресурсу розвитку країни. Свою ерудицію з цих питань він суттєво



збагатив, навчаючись в Академії народного господарства при Раді Міністрів СРСР і працюючи в 1990–1993 роках керівником відділу зовнішньоекономічних зв'язків головного підприємства ВО «Завод «Арсенал».

У травні 1993 року Сосніна О. В. було запрошено до Державної служби України з питань технічного захисту інформації і з січня 1994 року він обіймав посаду заступника Голови Служби, а з 1996 року заступника Голови Державного комітету України з питань державних секретів та технічного захисту інформації. Він причетний до розробки перших законодавчих актів України в сфері інформаційно-комунікаційної діяльності і безпеки держави. Активно працюючи в складі комісії Верховної Ради України, він отримав вищу юридичну освіту і підтримку у роботі. За дорученням Голови Верховної Ради України І. С. Плюща було його делеговано до роботи в комісії по створенню модельного інформаційного кодексу для країн СНД в Міжпарламентській асамблеї СНД, в м. Санкт-Петербург, яку він очолив.

У 1999 році Соснін О. В. переходить до роботи до Національного інституту стратегічних досліджень при Президентові України, де обіймає посаду заступника директора – керівника Центру інформаційних ресурсів і технологій, що дозволяє йому реалізувати досвід, набутий в процесі

багаторічної науково-організаційної і державотворчої діяльності з питань обігу і захисту інформації в інтересах розвитку країни. В той період його творчий доробок збагатився низкою монографій, статей, навчальних посібників, в яких Соснін О. В. вперше починає вимагати більш точно формулювати багатомірне поняття «Інформаційний ресурс». Накопичений науковий матеріал він виклав у дисертаційному дослідженні «Державна політика в галузі управління інформаційним ресурсом України», яке він виконав в Інституті держави і права ім. В. М. Корецького Національної академії наук України, здобувши вчений ступінь доктора політичних наук.

Соснін О. В. наполегливою працею у вибраній царині і всіма своїми науковими здобутками відбився як талановитий вчений і дослідник проблем розбудови в Україні інформаційного суспільства, обраний до складу Академії політичних наук. Успішне поєднання наукового, організаційного, управлінського, громадсько-політичного і людського досвіду постає надійним підґрунтям розкриття вагомих особистісних якостей *Олександра Васильовича*. Проблеми інформативно-комунікативного розвитку соціуму як цивілізаційної парадигми ХХІ століття, інформаційної безпеки України, зростаючої ролі інформаційно-комунікативної функції держави постійно перебувають в центрі його дослідницької уваги. В ньому диво-

вижним чином поєднані професіоналізм і патріотизм, порядність і відповідальність, відкритість і привітність, оптимізм і доброзичливість, здатність радіти і співчувати, гостре відчуття фальші і почуття гумору. Олександр Васильович перебуває в безупинному творчому пошуку, а його мудрість, цікавість до всього, відчуття широти обрїю, принциповість і безкомпромісність у ставленні до наукової роботи, самовіддача і відданість обраній справі, толерантність забезпечують успішну реалізацію далекоглядних планів і стратегічно важливих рішень. Указом Президента України Сосніна О. В. відзначено званням «Заслужений діяч науки і техніки України».

Після завершення державної служби О. В. Соснін успішно займався науково-викладацькою діяльністю, працював професором Дипломатичної Академії України Міністерства закордонних справ України, Національної Академії державного управління при Президентові України, завідувачем кафедри міжнародної інформації Інституту міжнародних відносин Національного авіаційного університету, членом спеціалізованих рад із захисту дисертацій в Харківському національному університеті ім. В. Н. Каразіна та в Інституті держави і права ім. В. М. Корецького НАН України.

Наразі творчий доробок Сосніна О. В. складається з-понад 400 наукових праць і винаходів.

Щиро вітаємо Олександра Васильовича із Днем народження!

Зичимо доброго здоров'я, творчого натхнення, втілення в життя нових ідей, успішної реалізації планів у подальшій творчій праці і ми ще довгі роки будемо радіти Вашим успіхам і науковим здобуткам.